

# Большевик

№ 225 (2315)

СРЕДА 29 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Коллектив работников заготовлено для бойцов Красной Армии сдал 14 пар теплых рукавиц, 5 штук шапок-ушанок, 1 пару теплых носков, толстовку и полтора килограмма шерсти.

БЕЛЯЧКОВ.

### ОБРАЗОВАНИЕ ГОРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

В соответствии с решением Государственного Комитета Оборон от 22 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

- т. РОДИОНОВ М. И. — секретарь обкома ВКП(б) (председатель),
- т. ТРЕТЬЯКОВ М. Т. — председатель облисполкома (зам. председателя),
- члены комитета обороны:
- т. РЯСНОЙ В. С. — начальник областного управления НКВД,
- т. ПРИЩЕПО Т. И. — комендант города.

### Засыпать отборное зерно в семенные фонды

Борьба за высокий урожай 1942 года должна начаться с засыпки и подготовки семенного материала. В деле образования семенных и страховых фондов на 1942 год должно быть обращено внимание колхозов не только на выделение их на всю посевную площадь посева 1942 года, но и на качество выделяемых семян, особенно для посева семенных участков.

Основным источником засыпки семенных и страховых фондов должен явиться урожай с семенных участков 1941 года. В тех случаях, когда урожай сортовых семян с семенных участков не обеспечивает засыпку семенных фондов, необходимо организовать получение лучших сортовых семян путем межколхозного обмена, используя для этой цели в первую очередь сортовые семена первой и второй категории.

Засыпка семенных фондов 1942 г. на часть семенных участков должна быть произведена за счет обмена сортовых семян в порядке планового сортообновления из заготовок госсортофонда. Об этом часть колхозов получит указания от райзо. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О пла-

нировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах» в каждом колхозе должны быть немедленно проработаны планы сортовых посевов на семенные участки и массовые посевы и до 1 января 1942 года утверждены на исполкоме райсовета. Этим планом должно быть предусмотрено обеспечение сортовыми семенами всей площади зерновых и других культур в колхозах.

Нужно сейчас же развернуть очистку семян на зерноочистительных машинах, в первую очередь в тех колхозах, где имеются триеры, так как они потребуются для других колхозов, у которых их не имеется.

Все зерно, засыпанное в семенные фонды, должно быть проверено на посевные качества через районную семенную лабораторию К семенному зерну, оказавшемуся при проверке с повышенной влажностью, нужно принять меры к его сохранению, путем тщательного наблюдения и перелопачивания. Зерно, оказавшееся некондиционным по чистоте, всхожести, засоренности карантинными сорняками, должно быть доведено до кондиционного состояния или обменено на качественное зерно. Своевременной подготовкой семенного материала обеспечим высокий урожай яровых культур 1942 года.

### От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 27 октября

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоарсланцевском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая в районе города Харькова, уничтожила за 3 последних дня 28 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 4 тяжелых орудия, до 100 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты.

Отбивая атаки противника, одна наша часть, действующая на Можайском направлении, нанесла большие потери двум немецким пехотным полкам. На поле боя осталось свыше 500 фашистских солдат и офицеров. В противотанковых рвах и на обочинах дорог валяется 15 разбитых и сожженных немецких танков и 70 автомашин.

Немецкие фашисты ограбили Румынию и вывезли в Германию все продовольствие. Румынский народ и румынская армия голодают. Пленные румынские солдаты в своих показаниях заявляют, что солдаты питаются очень плохо и зачастую в продолжение нескольких дней не получают никаких продуктов. Пленный солдат 14 дивизии Костаки на допросе сказал: «У меня нет сил. С тех пор, как меня призвали в армию, я буквально голодаю. После длительных и утомительных переходов нам давали только кусочек сухого хлеба».

В дневниках, найденных у убитых и пленных румын, очень часто встречаются жалобы подобного рода. Вот отдельные выписки из дневника убитого румынского военно-служащего Дмитру Попеску:

«Воскресенье. — Обед не получали. Понедельник. — Целый день ничего не ели. Ве-

да. — Целый день не ели, Понедельник. — Не ели потому, что не дали. Вторник. — Ужин был отменен капитаном Ангелом. Пятница. — Обед не получали, потому что из батальона сообщили, что обеда нет. Понедельник. — Обед не выдали. Четверг. — Ничего не ели. Пятница. — Ничего не выдавали. Суббота. — Ничего не получали».

У румынского юнкера Михаила Ауляну найдена объемистая тетрадь, озаглавленная так: «Записки о войне». Ауляну выражает недовольство скудной пищей. Приводим несколько выписок из тетради: «Еда — черный хлеб, максимум 50 граммов в сутки. Вот уже третий день не подвозят пищу. Солдаты идут только под угрозой командиров. Офицерам едва удается сохранить порядок. Маршируем без пищи и воды. От голода и усталости не могу говорить. Нам ничего не дают есть».

### Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоарсланцевском, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

### Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности завшивлены, непрерывно чешутся и обируют себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование водит своих солдат в бой пьяными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много лю-

дей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота, в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

### Злодейское нарушение международного права германской военщиной

Ввиду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6-я, глава 2-я Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще не раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубины нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.



